Уважаемый коллега! 

Вы принимаете участие в исследовании уровня сформированности профессиональных компетенций учителей информатики и ИКТ.

Вам предлагается выполнить 9 заданий, связанных с различными аспектами педагогической деятельности учителя. Цель данной работы – выявление характерных затруднений, с которыми сталкиваются учителя информатики в своей профессиональной деятельности.

Каждое из заданий 1–7 предполагает краткий ответ в виде числа, или нескольких чисел, или последовательности цифр или букв. Задания 8 и 9 требуют развернутого ответа.  

Каждый ответ надо записать в соответствующем поле отдельного бланка ответов.  

На выполнение всей работы отводится 60 мин.
Желаем успеха!

Вариант 1

1. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите размер следующего предложения в данной кодировке: Я к вам пишу – чего же боле? Что я могу ещё сказать?
2. По каналу связи с помощью равномерного двоичного кода передаются сообщения, содержащие только 4 буквы А, Б, В, Г. Каждой букве соответствует своё кодовое слово, при этом для набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора отличаются не менее чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех. Для кодирования букв Б, В, Г используются 5-битовые кодовые слова: Б: 00001, В: 01111, Г: 10110. 5-битовый код для буквы А начинается с 1 и заканчивается на 0. Определите кодовое слово для буквы А.
3. Производится двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 32 кГц и 32-битным разрешением. Результаты записи записываются в файл, сжатие данных не производится; размер полученного файла – 45 Мбайт. Определите приблизительно время записи (в минутах). В качестве ответа укажите ближайшее к времени записи целое число.

4. Пользователь находился в каталоге Расписание. Сначала он поднялся на один уровень вверх, затем спустился на один уровень вниз, потом ещё раз спустился на один уровень вниз. В результате он оказался в каталоге: С:\учёба\информатика\ГИА.

Укажите полный путь каталога, с которым пользователь начинал работу.

5. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 9 символов. Из соображений информационной безопасности каждый пароль должен содержать хотя бы 1 десятичную цифру, как прописные, так и строчные латинские буквы, а также не менее 1 символа из 6-символьного набора: «&», «#», «$», «*», «!», «@». В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым и минимально возможным количеством бит. Кроме собственно пароля, для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, для чего выделено целое число байт; это число одно и то же для всех пользователей. Для хранения сведений о 20 пользователях потребовалось 500 байт. Сколько байт выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В ответе запишите только целое число – количество байт. 
Примечание: в латинском алфавите 26 букв.

6. Значение арифметического выражения: 4∙254 – 54 + 14  записали в системе счисления с основанием 5. Какова сумма цифр, содержащихся в этой записи? Ответ укажите в десятичной системе.
7. В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «–», «*» и «/» – соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики.

Определите значение переменной a после выполнения алгоритма:

a := 4

b := 6

a := ( a / 2 ) * ( b / 2 )

a := 2 * a + b

В ответе укажите одно целое число - значение переменной a. 
8. С обучающимися 9-х классов проводилось занятие “Суд над информационными технологиями”. Для проведения этого занятия из группы учащихся выделялись “обвинители”, “защитники” и “члены суда” во главе с “председателем суда”, остальные учащиеся были “зрителями” в зале суда.

В начале занятия учащимся раздавались правила поведения в суде и описание ролей. Обвинители должны были сформулировать, в чем ИКТ “обвиняются” перед человечеством. Защитники, соответственно, должны были подобрать аргументы в пользу ИКТ для развития человечества. Суд должен вынести вердикт: наносит ли вред человечеству активное проникновение ИКТ во все сферы жизнедеятельности человека или, наоборот, способствует гармоническому развитию общества.

Для подготовки к “суду” давалось 15 минут. При этом детям разрешалось пользоваться заранее подобранной преподавателями литературой: энциклопедией по информатике, большим энциклопедическим словарем, словарем иностранных слов, учебниками по информатике, подборками компьютерных журналов.

Какой метод обучения использовался для проведения данного занятия? 
Какова основная сложность в проведении занятий с использованием данного метода? 

Определите цель и задачи проведения данного занятия.
9. Коле нужно с помощью электронных таблиц построить таблицу значений формулы 2х + у для значений х и у от 4 до 7. Для этого сначала в диапазонах В1:Е1 и А2:А5 он записал числа от 4 до 7. Затем в ячейку В5 записал формулу (А5 – значение х; В1 – значение у), после чего скопировал её во все ячейки диапазона B2:E5. В итоге на экране получился фрагмент таблицы (см. рисунок).
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Какую формулу необходимо было записать в ячейке B5? 
Справился ли Коля с заданием? Опишите ошибки, если они есть.
Оцените работу ученика, исходя из максимального количества баллов – 2. Обоснуйте свою точку зрения.
